



## Πολύτεκνοι και Πανελλαδικές Εξετάσεις

Μαρία Γναργύρου - Παπασταμάη, ΚΕΡΚΥΡΑ

Είμαι πολύτεκνη μητέρα από την Κέρκυρα. Η κόρη μου πέτυχε σε υψηλόβαθμο Πανεπιστημιακό Τμήμα στη Θεσσαλονίκη και η ίδια υπηρετούσα στην Ανώτατη Εκπαίδευση για 29 χρόνια.

Μετά την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων των Πανελλαδικών Εξετάσεων, τη μεγάλη χαρά για την επιτυχία της κόρης μου στη σχολή που επιθυμούσε έρχεται να επισκιάσει η απόγνωση και το οικονομικό αδιέξοδο, αφού έχω άλλα τρία παιδιά, εκ των οποίων ο ένας μεγαλύτερος γιος είναι πτυχιούχος του ΕΜΠ, Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Η/Υ και άνεργος και τα άλλα δύο παιδιά είναι φοιτητές σε πανεπιστήμια στην Αθήνα.

Καλούμαι επομένως – εν μέσω αυτής της πρωτοφανούς και τραγικής οικονομικής κατάστασης στην οποία βρίσκομαι και την οποία άλλωστε βιώνουν οι περισσότερες οικογένειες – να συντηρήσω ταυτόχρονα τρία σπίτια ή να διακόψω τις σπουδές σε κάποιο από τα παιδιά μου!

Μέσα σε αυτόν τον προβληματισμό μου έρχεται να προστεθούν η αγανάκτηση, η απογοήτευση και η οργή για όσα διαβάζω ή ακούω για την εισαγωγή των παιδιών των πολυτέκνων στα ΑΕΙ και τα ΤΕΙ της χώρας, χωρίς να έχουν τα απαιτούμενα μόρια και ότι τα φαινόμενα αυτά συμβαίνουν λόγω της διακριτικής μεταχείρισης του υπουργείου Παιδείας υπέρ των πολυτέκνων.

Λάθος! Η ηγεσία του υπουργείου Παιδείας ουδόλως λειτούργησε υπέρ των πολυτέκνων. Αντίθετα, κατήργησε εντελώς αδικαιολόγητα και αιφνιδιαστικά το ενεργητικό



μέτρο των μετεγγραφών για τους φοιτητές - μέλη πολύτεκνων οικογενειών και αντί αυτού δημιούργησε με ιδιαίτερη προχειρότητα, εξαιρετική ταχύτητα, χωρίς κανέναν σχεδιασμό και καμία πρόβλεψη για το αποτέλεσμα έναν νόμο, ο οποίος οδήγησε σε γελοίες καταστάσεις, απαξιώνοντας και ισοπεδώνοντας τον ήδη ψυχοφθόρο αναξίπιστο και απάνθρωπο θεσμό των Πανελλαδικών Εξετάσεων.

Όταν τον Μάρτιο του 2011 ενημερωθήκαμε για πρώτη φορά ότι πρόκειται να αλλάξει ο νόμος περι

μετεγγραφών και άρχισε η δημόσια διαβούλευση για το θέμα αυτό, όσοι είχαμε τη δυνατότητα συμμετείχαμε, παλέψαμε, επιχειρηματολογήσαμε, παρακαλέσαμε, απευθυνθήκαμε στους αρμοδίους του υπουργείου Παιδείας με επιστολές, προβλέποντας τα οικτρά και άδικο αποτελέσματα που θα είχαμε. Μάλιστα η Ανώτατη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων, η οποία αγωνίστηκε για να μην ψηφιστεί ο νόμος αυτός, είχε τονίσει ότι θα δημιουργηθεί φαινόμενο «λευκής κόλλας». Μάταια όμως. Κανείς μας δεν εισακούστηκε.